

讲述红色故事 弘扬优良家风

■本报记者 杨旭

在临颍县皇帝庙乡洪山庙村，“老革命”鲁玉庆的故事家喻户晓。人们敬佩他的英勇无畏，仰慕他传承革命精神，敬重他乐善好施的高尚品格。日前，记者见到了这位93岁的老人。

1947年，不到18岁的鲁玉庆入伍，开始了戎马倥偬的军旅生涯。1947年至1952年，他随部队转战中南、西南多省，后又加入志愿军赴朝作战，在枪林弹雨中成长为一名优秀党员。

“没有经历过的人，绝对无法想象战争的残酷。炮弹在身边爆炸，战友在眼前牺牲，这些都是常事。大家每天都是抱着赴死的信念和必胜的信心，一次又一次无畏地冲锋。”鲁玉庆说。

在渡江战役中，鲁玉庆作为重机枪手，在腹部中弹的情况下坚持战斗，荣立个人三等功；在广西的一次战斗中，他被炮弹碎片炸伤仍坚持战斗，直到取得胜利；在上甘岭战役中，他左腿再次负伤，被强行送到战地医院，后被评定为三等甲级伤残军人。

诉说着峥嵘岁月，鲁玉庆挽起裤脚，战争留下的伤疤依然清晰可见，就像一枚军功章，见证着老人的勇敢和光荣。退伍回乡后，他又辛劳耕作撑起了家人的生活，将两儿三女拉扯长大。

鲁玉庆极为重视对子女的教育，除了培养他们做人的品德，还经常给他们讲述自己的经历，告诫他们珍惜当下的和平生活，努力报效祖国。

在鲁玉庆的影响和鞭策下，子孙们传承了敢于奋斗、百折不挠的良好家风。最令他骄傲的是孙女，从小刻苦学习，考取了北京大学的博士研究生，毕业后留校工作。如今，儿女、孙辈们或在身边伺候，或在岗位上踏实工作，这是老人最欣慰的事情。

鲁玉庆的大儿子鲁文生告诉记者：“我们从小对孩子严加管教。他们长大了更加孝敬老人。我母亲生前卧病在床，各

家轮流照顾，互相比着谁照顾得好。现在父亲想去谁家就去谁家住，到哪儿都不受亏待。”

在村里，鲁玉庆也像个家长。家庭矛盾、邻里纠纷，大家都找他主持公道。他为人公道正派、乐于助人，所以才能赢得大家的信任和敬重。

鲁玉庆虽已年迈，却仍以自己的行动影响着身边的人。去年，鲁玉庆家庭被评为漯河市“文明家庭”。



67岁老人痴迷连环画

■文/图 本报记者 杨光

对于不少人来说，连环画承载着童年的美好回忆。67岁的李应芳老人是连环画爱好者，从小就经常购买连环画，至今还保存150多本。

7月16日，在市区淞江路三元锦江小区，李应芳老人向记者展示了他收藏的连环画。这些连环画以历史、战争等内容为主，最早的是20世纪50年代出版，也有不少20世纪80年代出版的，内容丰富、人物造型生动，大多数连环画保存得很完整。有些连环画破损或者缺页，也被他精心修补。

“我购买连环画并不是为了收藏，而是从小就喜欢看。以前有几百本，受潮损毁了一部分，现在只剩下150多本。”李应芳告诉记者，当时连环画价

→李应芳老人向记者展示他收藏的连环画。



暑期公益电影放映活动受欢迎

■见习记者 李慧莹

目前，“幸福漯河少年梦”暑期公益电影放映活动火热进行中。“每天都来来这里看电影，我真高兴呀！”7月16日下午，在市人民会堂，一名小观众对记者说。

记者看到，在市人民会堂放映大厅，宽大的银幕前，一个个小观众正认真观看科幻动作电影《功夫熊猫》。看到搞笑之处，小观众们乐开了花，整个会堂内充满了欢乐的气氛。一名家长高兴地说：“孩子是个电影迷，总

是吵着要看电影。这下好了，我每天都能带着孩子来看电影。”记者在现场了解到，还有家长专门带孩子从农村来看电影。

宽大的银幕、清晰的画面激发了小观众观影的兴趣。孩子们聚精会神观看，随着剧情的发展时而开怀大笑、时而情绪紧张，在观影中感受快乐。

“今天播出的电影是《功夫熊猫》，讲的是熊猫阿宝从脚趾头都看不到的大草包，努力成为神龙大侠的故事。它没有放弃理想，我觉得它很厉害！”

“这就是相信的力量！”“我和妹妹、妈妈一起来的。我很喜欢这句台词：昨天是段历史，明天是谜团，今天是天赐的礼物。”谈起观影体验，孩子们各抒己见。

“我们播放的电影都是中宣部推荐的优秀影片，希望充分发挥电影寓教于乐、潜移默化的作用，让小朋友从中汲取正能量。”市人民会堂相关负责人告诉记者。

据了解，这是我市连续第10年开展“幸福漯河少年梦”暑期公益

电影放映活动。今年的活动从7月1日开始到8月31日结束，每天下午放映两场电影。两个月时间，放映电影30余部。这些影片既有《战狼》《亮剑：决战鬼哭谷》《生死阻击》《冲出战俘营》《中国蓝盔》《闪闪的红星》《血战湘江》等主旋律电影，又有孩子们爱看的熊出没系列和《头脑特工队》《冰河世纪4》《马达加斯加的企鹅》等动画电影。我市少年儿童都可免费进场观看。

公益儿童托管班

孩子开心家长安心



■文/图 本报记者 朱红

7月10日，漯河市幸福沙澧社区服务中心联合海河社区开办的暑期儿童托管班开班。几天过去了，参加儿童托管班的孩子们是否快乐地学习？家长能否放心工作？7月17日，记者进行了采访。

“今天我们诵读短文《莲》，大家跟我齐声念：莲花，亦曰荷花……”7月17日上午，在海河社区服务中心，志愿者杜煜正在领读《莲》，十多名孩子跟着朗读。杜煜告诉记者，不仅要带领孩子读出来，还要注意不能语速过快，要注意停顿。此外，还要教孩子们学会如何描写莲花的形态等，这样才会让他们有更多的收获。“有时候，我还会让孩子领读，让他们参与进来，体会到被重视的感觉。”杜煜说。

记者了解到，参加公益儿童托管班

←孩子们在上围棋课。

的除了几名大学生志愿者，还有近10人是固定服务的志愿者。这里开设的课程很丰富，如形体课、围棋课、书法课等。

小朋友柚子过完暑假该上二年级了。她说：“我在这里学到了很多知识，感到很开心。”

“非常感谢海河社区党支部书记王新荣和志愿者！看到孩子有进步，每天过得充实，我能安心工作了。”一名家长告诉记者。



爱心人士踊跃捐款 助力“爱心桥行动”

■本报记者 朱红

7月13日，“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十三季启动后，有爱心人士联系记者，表示要资助贫困学子圆梦大学。

7月13日上午，“爱心桥行动”启动的消息发布后，市文明城市建设服务中心的工作人员赵晨光立即联系记者，表示今年还要资助贫困学子2000元。据了解，赵晨光已经连续三年资助贫困学子。赵晨光说：“我只是做了点儿力所能及的事，明年我还会参加。”赵晨光说。

郑晓普的儿子于郑宝今年15岁，继去年资助贫困学子后，今年再次捐出100元零花钱。“我今年上高一，要向励志的哥哥姐姐们学习。”于郑宝说。

漯河市康汇物业管理有限公司总经理汪晓东今年捐了2000元。记者了解到，他去年表示要资助贫困学生，但当时活动已经结束，今年第一时间参加

了“爱心桥行动”。“赠人玫瑰，手有余香。能帮到那些品学兼优的贫困学生，我很开心。”汪晓东表示。

源汇区审计局的王女士连续三年资助6名贫困学子，今年又捐出2000元资助一名贫困学子。王女士说：“不要提我的名字，只要能帮到这些孩子就好。”

爱心人士王占营是郾城区淞江街道五里岗小学的一名教师。“100元是我的一点心意，希望品学兼优的贫困学子都能圆大学梦。”王占营说。



“以美为媒：中国原创绘本精品巡展·漯河站”开幕

本报讯（记者 于文博）7月15日，“以美为媒：中国原创绘本精品巡展·漯河站”在市博物馆开幕。据了解，此次展览由国家艺术基金管理中心指导、中国传媒大学主办、中国传媒大学动画与数字艺术学院承办、市文广旅局和市博物馆协办，展览时间为7月15日至8月30日。

当天，记者看到，此次展览设有“百年经典”“红色主题”“国风生活”“百花齐放”四个部分，展示了中国绘本艺术从百年前的漫画探索到新中国的连环

画作，再到新时代原创绘本的百年发展历程。“我最喜欢这幅《胖嫂回娘家》，画得太生动了。”“不愧是名家的作品，赏心悦目。”“看到这些作品，我也想学习绘画了。”……前来参观的市民纷纷表示。

据了解，展览期间，市民可以携带身份证件免费参观。“我们希望本次展览能唤醒市民的集体记忆，让更多孩子在阅读优秀绘本中品味中国文化、树立文化自信。”市博物馆有关负责人表示。

首期“快乐阅读”领读志愿者公益培训班今日开班

本报讯（记者 朱红）由市文明办、团市委、市妇联联合漯河市青年志愿者协会举办的我市首期“快乐阅读”领读志愿者公益培训班7月18日开班，为期两天。

据了解，为进一步推动中华经典诵读走进城乡社区，建设书香家庭、书香社区、书香社会，我市招募一批有志于弘扬优秀传统文化、传播科学知识的志愿者，成立首支由100人组成的书香社区建设骨干队伍。



7月16日，在马路街新华书店，不少学生在选购、阅读书籍。

本报记者 刘净旖 摄



发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



五一路与银江路交叉口向南约120米路西，绿地上堆积废弃物。



金江路与五一路交叉口向东约50米路北，隔离墩倒地。



龙江西路与千山路交叉口向东约120米路南的游园内，地砖破损。



龙江西路与井冈山北路交叉口西南角，树枝垂落，影响市民通行。